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İHRACAT

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci, 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan temmuz ayı 
ihracat rakamlarını değerlendirdi. 

Başkan Büyüksimitci, temmuz ayında 
Kayseri'nin ihracatının bir önceki aya 
göre yüzde 16,12 oranında artarak 324 
milyon 385 bin dolar olarak 
gerçekleştiğini belirtti. 

Geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1 
civarında düşüş olduğunu ancak, geçen 
yılın ilk yedi ayına göre bu yılın ilk yedi 
ayında yüzde 1,92 oranında bir artış 
olduğunu açıklayan Büyüksimitci, 
Kayseri’nin ilk yedi aylık toplam 

ihracatının 2 milyar 186 milyon 23 bin 
dolar olarak gerçekleştiğini söyledi.

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Başkanı 
Mehmet Büyüksimitci, Temmuz ayında 
Kayseri’den 147 ülkeye ihracat yapıldığını 
belirterek, şehrin küresel pazarlarda 
giderek daha güçlü bir konuma geldiğini 
söyledi.

Başkan Büyüksimitci açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: “Kayseri, üretim 
çeşitliliği ve kalitesiyle artık dünyanın 
birçok noktasında bilinen bir şehir haline 
geldi. Bu ay da ihracatımızda mobilya 
sektörü liderliğini korurken, kablo sektörü 
ikinci sırada, elektrikli ev aletleri ise 
üçüncü sırada yer aldı. En çok ihracat 

yaptığımız ülkeler sıralamasında 
Almanya ilk sırada yer alırken, Irak ve 
Amerika Birleşik devletleri de önemli 
pazarlarımızın başında gelmeye devam 
ediyor”

Küresel ölçekte belirsizlikler yaşansa da 
Kayseri sanayisinin geleceğe 
odaklandığını vurgulayan Büyüksimitci 
şunları kaydetti: “Bugünün zorlukları 
geçicidir. Asıl mesele, geleceğe nasıl 
hazırlandığımızdır. Biz sanayiciler olarak 
artık yalnızca üretmekle kalmıyor; 
tasarıma, markalaşmaya, verimliliğe, 
dijitalleşmeye ve yeşil dönüşüme yatırım 
yapıyoruz. Çünkü dünya pazarlarında 
ayakta kalmanın yolu, katma değerli ve 

yenilikçi ürünler geliştirmekten geçiyor”

Kayseri’nin genç nüfusu, girişimci ruhu ve 
köklü sanayi kültürüyle fark 
oluşturduğunu belirten Başkan 
Büyüksimitci, “Sanayicilerimiz tüm 
zorluklara rağmen üretmeye, istihdam 
oluşturmaya ve ülkemize döviz 
kazandırmaya devam ediyor. Kayseri 
sanayisi bugüne kadar olduğu gibi, 
bundan sonra da Türkiye’nin 
büyümesinde lokomotif rolünü 
sürdürecektir. Bu vesileyle ihracatımıza 
katkı sağlayan tüm sanayicilerimize, 
çalışanlarımıza ve emeği geçen herkese 
gönülden teşekkür ediyorum” dedi.
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Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci, 30 
Ağustos Zafer Bayramı’nın 103. yıl 
dönümü dolayısıyla yayımladığı 
mesajda, bağımsızlık ve özgürlük 
yolunda verilen mücadelenin, Türk 
milletinin azim ve kararlılığının en güçlü 
göstergesi olduğunu vurguladı.

Başkan Büyüksimitci açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi:“30 Ağustos 1922’de 
Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde 
kazanılan Büyük Zafer, milletimizin 
bağımsızlık iradesini tüm dünyaya ilan 
ettiği, tarihe altın ha�lerle yazılmış bir 
kahramanlık destanıdır. Türk milleti tarih 
boyunca hiçbir zaman esareti kabul 
etmemiş, en zor şartlarda dahi 
bağımsızlığından taviz vermemiştir. 
Başkomutanlık Meydan Muharebesi bu 

azmin en büyük nişanesidir.

Bugün bizlere düşen görev, bizlere 
emanet edilen bu cennet vatanı ve 
Cumhuriyetimizi her alanda daha da 
güçlendirmek, ülkemizi muasır 
medeniyetler seviyesinin üzerine 
çıkarmaktır. Birlik, beraberlik ve kardeşlik 
ruhuyla üretmeye, çalışmaya ve 
ülkemizin hedeflerine katkı sunmaya 
devam edeceğiz.

Bu vesileyle tüm üyelerimizin ve aziz 
milletimizin 30 Ağustos Zafer Bayramı’nı 
en kalbi duygularımla kutluyor, başta 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere 
tüm kahraman şehitlerimizi ve 
gazilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla 
anıyorum.”

“30 Ağustos, Tarihe
Yazılmış Bir Kahramanlık
Destanıdır”
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Kayseri Serbest Bölgesi, Türkiye’nin en 
geniş serbest bölgesi olup, 
yatırımcılarına sunduğu avantajlarla ve 
düşük tarife fiyatlarıyla sadece 
Kayseri’de değil, tüm Türkiye’de de dikkat 
çekmektedir. 6.843.629,28 metrekarelik bir 
alana sahip olan bu bölge, coğrafi ve 
stratejik konumu sayesinde yatırımcılar 
için cazip fırsatlar sunmaktadır. 
Yol, kanalizasyon, elektrik, su ve 
doğalgaz gibi temel altyapı hizmetleri, 
işletmelerin sorunsuz bir şekilde faaliyet 
göstermelerini sağlamak amacıyla 
kesintisiz ve sürekli olarak kullanıma 
sunulmuştur. İşletmeler için altyapı 

olanaklarının hazır olması, zaman 
tasarrufu sağlamakla birlikte maliyetleri 
de önemli ölçüde düşürmektedir.
Ayrıca, Kayseri Serbest Bölgesi’nde 
sanayiciler için doğalgaz, su ve elektrik 
giderleri, bölgenin avantajlı fiyatlarıyla 
sunulmaktadır. Bu düşük enerji 
maliyetleri, işletmelerin maliyetlerini 
minimize ederek rekabetçiliklerini 
artırmakta ve karlılıklarını 
iyileştirmektedir.
“Alışılmışın Dışında Özel Mülkiyet Veren 
Serbest Bölge”
Türkiye’de farklı şehirlerde yerleşik 19 ayrı 
serbest bölge var. Serbest Bölgeler T.C. 

Türkiye’nin En Geniş Serbest
Bölgesi: Kayseri Serbest Bölgesi

Ticaret Bakanlığı’na bağlı olarak faaliyet 
gösteriyor. Diğer serbest bölgeler hazine 
arazilerine kurulu olduğundan usul 
olarak buralarda tesisinizi inşa etmek 
istediğinizde T.C. Ticaret Bakanlığı’ndan 
40-50 yıllığına açık arazi kiralayarak bu 
hakkı elde ediyorsunuz. Ancak Kayseri 
Serbest Bölgesi, özel serbest bölge 
statüsünde olup, yatırımcılarına 
arsasının tapusunu veren ve inşa edilen 
tesisleri firmaların kendi taşınmazı olarak 
kaydettiren Türkiye’deki 3 serbest 
bölgeden biridir. 
Kayseri Serbest Bölgesi’nde arsa 
metrekare satış fiyatı 70 USD iken, diğer 
mülkiyet veren serbest bölgelerde bu 
fiyat 350 USD’den başlıyor. Diğer açıdan 
Kayseri Serbest Bölgesinde inşaatını 
tamamladığımız hangar ve üretim 
yerlerinde de kiralama imkanı sunarak 
sanayicilerimizi inşaat maliyetlerinden 
de kurtarmış oluyoruz. Üstelik bu 
tesislerde metrekare kira fiyatları da yine 
Türkiye’deki en düşük rakamlardan olup, 
bu fiyatlar T.C. Ticaret Bakanlığı 
tarifesiyle belirlendiğinden kiracı 
sanayicilerimiz için bir sonraki yıl tesisin 
kira fiyatı ne kadar artacak endişesi de 
oluşturmamış ve büyük bir güvence 
sağlamış oluyor.

“Sadece Makro Proje Geliştiren Değil, 
Makro Dönüşüm Başlatan Bir Yönetim”
Kayseri’de son 5 yılda ciddi bir çalışma 
yapılarak 5 yıla sığdırılamayacak birçok 
proje tamamlandı. Burada sanayicilerin 
ihtiyaç duyduğu makro projeler hayata 
geçmekle kalmadı, Kayseri Serbest 
Bölgesi’nde her konuda makro bir 
dönüşüm de başlamış oldu. Kayseri 
Sanayi Odası Başkanımız, aynı zamanda 
Kayseri Serbest Bölge Yönetim Kurulu 
Başkan Vekilimiz Sayın Mehmet 
BÜYÜKSİMİTCİ’nin de ifade ettiği gibi 
“Kayseri Serbest Bölgesi’ni gerek 
Türkiye’de, gerek uluslararası arenada 
ülkemizin ve şehrimizin parlayan bir 
yıldızı olarak omuzlarımızda taşıyacağız 
ve sadece Kayseri Serbest Bölgemizin 
kalkınmasını değil, bunun yanında 
sanayicilerimizin de büyümesini, 
gelişmesini, çeşitlenmesini ve nitelikli 
ürün girdileriyle uluslararası pazarlara 
daha fazla nüfuz etmesini sağlayacağız.”  
“Kayseri Serbest Bölge Tarihinin En 
Yüksek İhracat Rakamı”
Kayseri Serbest Bölgesi’nde yatırımlarla 
büyüyen potansiyel bölgenin tek başına 
Kayseri ihracatından yaklaşık  %20 pay 
aldığı bir sanayi yapısına dönüştü ve 
bunun bir tezahürü olarak global 

AyınKonusu

piyasalardaki belirsizliklere ve zorluklara 
rağmen Kayseri Serbest Bölgesi 2024 
yılını tarihinin en yüksek ihracat 
rakamına ulaşarak yaklaşık 650 Milyon 
Dolar ihracatla kapattı. 
Serbest bölgenin sunduğu modern 
altyapı ve ticari avantajlar, firmaların 
küresel ölçekte rekabet gücünü 
artırmalarına olanak tanımaktadır. 
Kayseri Serbest Bölgesi, 6000’den fazla 
kişiye istihdam sağlayarak bölge 
ekonomisinin dinamosu konumundadır. 
2025-2026 yılı itibarıyla devam eden ve 
tamamlanacak yatırımlar ile bu sayının 
2.000-3.000 kişi daha artması 
hedeflenmektedir. 
“İhracatçılar Neden Kayseri Serbest 
Bölgesini Tercih Ediyor?”
Kayseri Serbest Bölgesindeki yatırım ve 
üretim maliyetleri gerek OSB’ler 
içerisinde, gerekse diğer serbest 
bölgeler arasında en düşük 
rakamlardan oluşuyor. İhracatçılarımızın, 
bu maliyet avantajlarının yanında 
Serbest Bölgelerde faaliyet gösteren 
firmaları ilgilendiren mevzuatlardan ve 
yönetmeliklerden de gelen birçok 

kazanımı oluşuyor. Özellikle ithalat ve 
ihracat süreçlerinde OSB’lerdeki 
tesislerin aksine tamamlanması gereken 
mevzuatsal işlemlerin birçoğu serbest 
bölgelerde mevcut değil. Ürettiği ürünün 
%85’inden fazlasını ihraç eden 
firmalarımıza verilen gelir ya da kurumlar 
vergisi muafiyeti, bu firmalarda çalışan 
işçilere sağlanan gelir vergisi muafiyeti, 
gümrük vergisi muafiyetleri ve birçok yan 
haklar bu firmaların uluslararası 
pazarlarda daha rekabetçi olmalarına 
olanak sağlıyor. Diğer açıdan Kayseri 
Serbest Bölgesi’nin Kayseri Organize 
Sanayi Bölgesine ve İncesu Organize 
Sanayi Bölgesine komşu olması 
hammaddeye ve kalifiye personele 
erişim noktasında da ciddi avantajlar 
sağlıyor. Ayrıca üretimi ithalata dayalı 
firmalarımızın da hammaddeyi ithal 
ederken transit olarak Serbest Bölgeye 
getirmesi, ithalata yönelik vergi ve 
yükümlülüklerden muaf olması ve 
gümrük süreçlerinden maksimum 
düzeyde tasarruf etmesi onların kâr 
marjlarına ve daha kısa sürede 
bürokratik süreçleri tamamlamalarına 
olanak sağlıyor.
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metrekare satış fiyatı 70 USD iken, diğer 
mülkiyet veren serbest bölgelerde bu 
fiyat 350 USD’den başlıyor. Diğer açıdan 
Kayseri Serbest Bölgesinde inşaatını 
tamamladığımız hangar ve üretim 
yerlerinde de kiralama imkanı sunarak 
sanayicilerimizi inşaat maliyetlerinden 
de kurtarmış oluyoruz. Üstelik bu 
tesislerde metrekare kira fiyatları da yine 
Türkiye’deki en düşük rakamlardan olup, 
bu fiyatlar T.C. Ticaret Bakanlığı 
tarifesiyle belirlendiğinden kiracı 
sanayicilerimiz için bir sonraki yıl tesisin 
kira fiyatı ne kadar artacak endişesi de 
oluşturmamış ve büyük bir güvence 
sağlamış oluyor.

“Sadece Makro Proje Geliştiren Değil, 
Makro Dönüşüm Başlatan Bir Yönetim”
Kayseri’de son 5 yılda ciddi bir çalışma 
yapılarak 5 yıla sığdırılamayacak birçok 
proje tamamlandı. Burada sanayicilerin 
ihtiyaç duyduğu makro projeler hayata 
geçmekle kalmadı, Kayseri Serbest 
Bölgesi’nde her konuda makro bir 
dönüşüm de başlamış oldu. Kayseri 
Sanayi Odası Başkanımız, aynı zamanda 
Kayseri Serbest Bölge Yönetim Kurulu 
Başkan Vekilimiz Sayın Mehmet 
BÜYÜKSİMİTCİ’nin de ifade ettiği gibi 
“Kayseri Serbest Bölgesi’ni gerek 
Türkiye’de, gerek uluslararası arenada 
ülkemizin ve şehrimizin parlayan bir 
yıldızı olarak omuzlarımızda taşıyacağız 
ve sadece Kayseri Serbest Bölgemizin 
kalkınmasını değil, bunun yanında 
sanayicilerimizin de büyümesini, 
gelişmesini, çeşitlenmesini ve nitelikli 
ürün girdileriyle uluslararası pazarlara 
daha fazla nüfuz etmesini sağlayacağız.”  
“Kayseri Serbest Bölge Tarihinin En 
Yüksek İhracat Rakamı”
Kayseri Serbest Bölgesi’nde yatırımlarla 
büyüyen potansiyel bölgenin tek başına 
Kayseri ihracatından yaklaşık  %20 pay 
aldığı bir sanayi yapısına dönüştü ve 
bunun bir tezahürü olarak global 

piyasalardaki belirsizliklere ve zorluklara 
rağmen Kayseri Serbest Bölgesi 2024 
yılını tarihinin en yüksek ihracat 
rakamına ulaşarak yaklaşık 650 Milyon 
Dolar ihracatla kapattı. 
Serbest bölgenin sunduğu modern 
altyapı ve ticari avantajlar, firmaların 
küresel ölçekte rekabet gücünü 
artırmalarına olanak tanımaktadır. 
Kayseri Serbest Bölgesi, 6000’den fazla 
kişiye istihdam sağlayarak bölge 
ekonomisinin dinamosu konumundadır. 
2025-2026 yılı itibarıyla devam eden ve 
tamamlanacak yatırımlar ile bu sayının 
2.000-3.000 kişi daha artması 
hedeflenmektedir. 
“İhracatçılar Neden Kayseri Serbest 
Bölgesini Tercih Ediyor?”
Kayseri Serbest Bölgesindeki yatırım ve 
üretim maliyetleri gerek OSB’ler 
içerisinde, gerekse diğer serbest 
bölgeler arasında en düşük 
rakamlardan oluşuyor. İhracatçılarımızın, 
bu maliyet avantajlarının yanında 
Serbest Bölgelerde faaliyet gösteren 
firmaları ilgilendiren mevzuatlardan ve 
yönetmeliklerden de gelen birçok 

kazanımı oluşuyor. Özellikle ithalat ve 
ihracat süreçlerinde OSB’lerdeki 
tesislerin aksine tamamlanması gereken 
mevzuatsal işlemlerin birçoğu serbest 
bölgelerde mevcut değil. Ürettiği ürünün 
%85’inden fazlasını ihraç eden 
firmalarımıza verilen gelir ya da kurumlar 
vergisi muafiyeti, bu firmalarda çalışan 
işçilere sağlanan gelir vergisi muafiyeti, 
gümrük vergisi muafiyetleri ve birçok yan 
haklar bu firmaların uluslararası 
pazarlarda daha rekabetçi olmalarına 
olanak sağlıyor. Diğer açıdan Kayseri 
Serbest Bölgesi’nin Kayseri Organize 
Sanayi Bölgesine ve İncesu Organize 
Sanayi Bölgesine komşu olması 
hammaddeye ve kalifiye personele 
erişim noktasında da ciddi avantajlar 
sağlıyor. Ayrıca üretimi ithalata dayalı 
firmalarımızın da hammaddeyi ithal 
ederken transit olarak Serbest Bölgeye 
getirmesi, ithalata yönelik vergi ve 
yükümlülüklerden muaf olması ve 
gümrük süreçlerinden maksimum 
düzeyde tasarruf etmesi onların kâr 
marjlarına ve daha kısa sürede 
bürokratik süreçleri tamamlamalarına 
olanak sağlıyor.
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